

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 123 期 总第 9794 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:袁志彬 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 6 月 17 日 星期三 庚子年 闰四月二十六

抗疫特别国债靴子落地 18日启动1000亿发行

6月15日,财政部发布通知称,决定发行2020年抗疫特别国债一期、二期,每期规模500亿元,6月18日招标,并于6月23日起上市交易。

另据记者从多方核实到,1万亿特别国债将全部采取市场化发行的方式,并将于7月底前发行完毕。一位消息人士透露,为缓解特别国债发行对市场资金面的潜在扰动,财政部已与央行就相关事宜进行沟通协调。

不同于此前市场预期的万亿特别国债或部分采用定向发行,全部市场化发行的方式超出市场预期。受此消息影响,15日临近尾盘,银行间主要利率债收益率快速上行,截至17:20,银行间主要利率债收益率明显上行,国债调整幅度更大。10年期国债活跃券200006收益率上行5.5bp报2.8%。

其他政府债发行会为特别国债让路

这是我国历史上第三次发行特别国债,不同于前两次特别国债发行主要采取定向的方式,本次万亿特别国债全部为市场化发行,超出市场预期。对于为何会全部采用市场化发行,方正证券首席经济学家颜色对记者表示,国债既是财政的重要工具,也是金融市场的核心产品,坚持市场化发行可以让中外资金融机构广泛参与投资,这是构建多层次资本市场的基础,利于构建成熟完善的国债市场。

尽管万亿特别国债全部采用竞争性招标的发行方式体现了市场化,但要在7月底前发行完毕,市场仍担心会对资金面和其他债券发行形成扰动,15日临近尾盘,银行间主要利率债收益率快速上行,国债调整幅度更大。

“在7月底前完成1万亿的市场化发行,会对债市形成情绪上的冲击,短期内是一个利空。”颜色称,但随着财政资金投放速度的加快,流动性紧张局面会大为缓解,总体看不会对市场流动性产生太大的负面影响,更多表现为短期情绪扰动。

同时,多位受访人士指出,预计财政部也会采取措施缓解特别国债集中发行对市场的扰动,例如,7月底前,一般国债和地方债等其他政府债券的发行节奏会适当放缓,为特别国债发行“让路”。今年5月,财政部指导地方政府发行1.3万亿元的地方政府债券,将发行工作适度前置,减轻了6-7月地方政府债券的发行任务。

万亿特别国债发行需要降准配合吗?

发行抗疫特别国债影响深远,其直接影响是支持地方公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出;然而,从信用扩张的角度看,特别国债的大规模发行,也利于间接带动信贷投放。张旭表示,商业银行购买国债不会强化银行内部风险管理的约束和外部资本的约束,还会提高贷款需求,且流动性的约束也可以通过降准以及央行购买商业银行所持有的资产缓解。也就是说,在货币政策的有力支持下,银行购买国债反而有利于其更好地向实体经济发放贷款。

从以往的规律看,每当政府债券大规模密集发行时期,货币政策均会适当增加当期的流动性投放,以保障市场资金面平稳,此次特别国债发行同样需要货币政策的协调配合。但市场对于央行本月会选择降准,还是逆回购等投放流动性存在分歧。不过,认为不降准的声音占多数。

颜色认为,目前财政资金投放速度较快,从金融市场募资后很快会将资金投放到实体项目中,形成银行体系的存款;银行体系获得资金后又会用于债券投资或信贷投放,形成流动性的滚动循环。在某个时点上,商业银行需要存量货币购买新发的政府债券,但基于经济循环往复的过程,商业银行其实对于买债的额外流动性需求没有想象的大,再加上基础货币的问题,总体流动性的增量需求有限。(郑娟)

中化国际:化工龙头加速“深改”步伐

◎化工央企奏响“深改”号 ◎激励机制改革 激发创新活力

美的老板何享健遇劫 中国第六大富豪被贼惦记了?

■ 左宇坤

千亿富豪、午夜惊魂、绑匪勒索、儿逃河道、警方云集、擒贼救人……电影中绑架大富豪勒索钱财的情节,在2020年真实上演了?

14日晚,有关市值超4000亿元人民币的美的集团的一则消息平地起惊雷:其创始人、实际控制人何享健遭到挟持!好在,目前5名涉案犯罪嫌疑人已被抓获,事主本人安全。

78岁的中国第六大富豪何享健,14日晚经历了什么?

警方通报: 事主安全,已抓获5人

14日晚,多人发帖称,美的创始人何某在佛山市顺德区北滘镇美的集团君兰生活村家中遭到挟持,何某某之子从自家别墅旁的河中游泳到河对面报警。同时,网帖还称,经初步了解,报案人称上述地址有人进入,疑似携带爆炸物品。接报后,警方前往处置。

15日一早,佛山警方通报称,6月14日17时30分许,佛山110接报警:顺德区北滘镇美的集团君兰生活村一住宅有外人闯入,威胁住宅内人员人身安全。接报后,省、市、区公安机关高度重视,迅速组织警力赶到现场处置。6月15日5时许,民警已抓获5名涉案犯罪嫌疑人。处置过程中,无人员伤亡,事主何某某安全。

美的集团官方微博随后转发了该则警方通报的链接并称:感谢公安,感谢媒体和社会各界的关心。

目前,案件正在进一步侦查中。美的集团相关负责人也向媒体表示,正等待公安机关的侦查和公布,不便透露更多细节。

说起绑架大富豪,不少人还记得上个世纪令很多香港富豪谈之色变的“世纪悍匪”张子强,曾策划绑架香港富豪李嘉诚的长子李泽钊和香港富豪郭炳湘。

此案也引得不少网友热议:“大老板啊!



资料图:何享健

咱多配几个保镖吧!”“2020年还做着‘张子强梦’的侥幸心理万万要不得。”“堂堂正正,靠自己的双手去挣钱,才是正道。”

何享健何人? 身家中国第六, 手握4000亿商业帝国

何享健出生于1942年,广东顺德人,1968年创立美的前身,1993年美的上市。

2012年,何享健卸任美的集团董事长职

务,将公司“交棒”给了职业经理人方洪波,但仍为公司实控人,其家族在商界的声誉也并没有减弱。

根据福布斯实时数据,何享健个人身家为232亿美元,折合1644亿元人民币,是中国排名第6的富豪。

美的集团2019年年报显示,何享健家族控制的美的控股目前是美的集团的第一大股东,持股比例为31.73%。何享健持有美的控股94.55%的股份,儿媳卢德燕持剩余的5.45%;

儿子何剑锋任职美的集团董事长。

天眼查数据还显示,目前何享健在多家“美的系”公司担任法定代表人,包括美的控股有限公司、佛山市顺德区美的发展有限公司、佛山市美的企业管理有限公司等。

此外,何享健本人仍间接持股数百家企业,且在多家企业担任高管,包括宁波开联实业发展有限公司的董事、佛山顺德弘屹企业管理有限公司的执行董事等。同时,他还和儿子何剑锋共同打理着家族慈善基金会“和的”。

根据网传信息,此事件中,何剑锋从自家别墅旁边的河中游泳过河报的警,河对岸还有一个高尔夫场。公开资料显示,何剑锋1967年生人,今年已经53岁。

有网友评论称,“儿子厉害了!”“能够在高度紧张中完成游泳和奔跑的双重考验,体力也是相当惊人。”

“惊魂十二小时”扰动白马股, 美的股价跌逾3%

6月15日,美的集团股价开盘下跌。截至收盘,美的集团股价跌3.30%,报58.00元,市值4059.69亿元,比上一交易日6月12日收盘的4198.28亿,缩水近140亿。

虽有“惊魂十二小时”的扰动,但美的集团这几年一直平稳发展,“白马股”之称名不虚传。根据美的集团年报,2019年营收达到2793.81亿元,同比增长6.71%;归母净利润242.11亿元,同比增加19.68%。营业收入和净利润都创下了历史新高。

2020年一季度,行业整体市场因为疫情陷入阶段性困境,美的集团营业收入583.56亿元,同比下降22.71%;净利润48.11亿元,同比下降21.51%。

不过,天气逐渐炎热,以空调冰箱为代表的家电正迎来旺季。据中金公司研报,4月27日-5月17日,家电零售数据明显回暖,其中美的空调线上、线下零售量分别同比增长96%、5%,市场份额分别是35%、34%。

北京社区防控进入战时状态

■ 戴轩 马瑾倩 吴颖颖 沙雪良

“近期北京市已进入非常时期,全市社区防控工作迅速进入战时状态。”继前天之后,15日,北京再次1天召开两场疫情防控新闻发布会,北京市委组织部常务副部长徐颖表示,目前,全市社区(村)处于三级防疫等级,采取二级防控措施,要求一级工作状态。另据通报,因在疫情防控工作中存在落实“四方责任”不到位、“四早”要求不力、消杀工作不到位等问题,丰台区副区长周宇清等被免职。

新增病例涉及丰台、大兴等7区

在下午的北京市第118场疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火介绍了北京新冠肺炎患者最新确诊情况。

6月14日0时至24时,北京新增新冠肺炎确诊病例36例,其中丰台区23例、大兴区7例、海淀区2例、东城区1例、朝阳区1例、石景山区1例、房山区1例;已完成流调的34例均与新发地市场有关,还有2例正在流调中。庞星火表示,通过流行病学调查发现,当前确诊病例均与新发地市场有关。

记者梳理发现,截至6月14日,北京新增新冠肺炎确诊者79人,公开了77人流调信息。根据疾控部门公开的消息,目前病例至少涉及8个区、20多个小区。

全市社区(村)要求一级工作状态

下午的发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,自6月11日以来,北京连续新增新冠肺炎确诊病例。北京市迅速对新发地批发市场进行休市,对其周边社区实行了封闭管理。6月15日已对玉泉东市场及周边社区



实行了封闭管理。属地已经启动疫情防控战时机制,从严、从快做好疫情防控各项工作。北京市委组织部常务副部长徐颖介绍了社区防控措施。近期北京市已进入非常时期,全市社区防控工作迅速进入战时状态,7120个社区(村)、近10万名社区工作者投入抗击疫情战场。

徐颖介绍,在出现确诊病例的社区(村)实行封闭管理,外来人员车辆禁止进入,关闭非生活必需的活动场所和经营场所。对确诊病例的同一单元居民进行核酸检测和环境监测,同时商业楼宇商场超市进行同步监测。目前,全市社区(村)处于三级防疫等级,采取二级防控措施,要求一级工作状态。

周边10个社区封闭、测核酸

“今天早上8时起,已经启动玉泉东市场周边10个封闭社区居民的核酸检测,尽快完成全部采样。”在15日上午的北京市第117场疫情防控工作新闻发布会上,海淀区常务副

区长李俊杰通报了玉泉东商品交易市场防控情况。6月15日零时起,对市场周边10个社区启动封闭管理措施,专人24小时值守。已暂时关停玉泉东交易市场,开展环境消杀,进行相关人员核酸检测,针对核酸阳性人员进行流调。

6月14日,对病例及无症状感染者所有密切接触者进行集中隔离,其他密切接触者随调、随检、随转,并按要求积极落实佩戴口罩体温计开展体温监测。市场周边小学及中学非毕业年级停课,居家线上教学;中学毕业年级继续原教学安排,全部进行核酸检测并结合智能体温计进行排查。

丰台副区长周宇清被免职

在上午的发布会上,北京市委纪委监委党风政风监督室主任肖斌通报了对丰台区有关人员在新冠肺炎疫情防控工作中失职失责问题初步调查和处理的事项。

6月11日以来,北京市连续发现新冠肺炎确诊病例。截至6月14日13时,已累计报

告62例确诊病例。在确诊病例流行病学调查和大数据溯源中,发现均有北京新发地批发市场活动史或有关人员接触史。6月13日,市纪委监委成立调查组,针对北京新发地批发市场新冠肺炎疫情防控工作中存在的失职失责问题进行调查。

经查,丰台区副区长周宇清、丰台区花乡党委书记王华、新发地农产品批发市场总经理张月琳在疫情防控工作中存在落实“四方责任”不到位、“四早”要求不力、消杀工作不到位等问题。

经市委常委会研究,给予周宇清免职处理,按照相关程序办理。经丰台区委常委会研究,给予王华免职处理;责成丰台区纪委监委约谈新发地农产品批发市场负责人;责令有关单位免去张月琳新发地农产品批发市场总经理职务。

调查组将继续深入调查,依据调查情况对相关责任人员进行问责处理。

疫情中风险地区增至22个

国务院疫情风险等级查询小程序最新更新显示,截至6月15日15时,东城区天坛街道、朝阳区十八里店(地区)乡、海淀区永定路街道、海淀区青龙桥街道、石景山区八大处街道、大兴区庞各庄镇、大兴区黄村镇、大兴区天宫院街道、大兴区观音寺街道、丰台南苑街道、卢沟桥乡、大红门街道,12个地区升级为中风险地区。至此,北京已有丰台区花乡被列为疫情高风险地区、22个街乡(地区)被列为疫情中风险地区。

另外10个中风险地区是:西城区月坛街道、金融街街道,丰台区西罗园街道、新村街道、太平桥街道、卢沟桥街道,房山区长阳镇、大兴区林校路街道、高米店街道、西红门地区。

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三鲜肉,更入味

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报微信公众号 二维码
中国企业家网 二维码